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Referat af skolebestyrelsesmøde 
Onsdag den 5. november 2025 17.30-20.00 

Til stede:  

Anders, Anna, Jonas, Kamilla, Kim, Mark, Susanne. Gitte og Malte 

Nyt fra ledelse 

Orientering om proces efter afslag på dispensation fra det sænkede klasseloft i 

børnehaveklassen på det foreliggende grundlag 
Gitte orienterede om sagen. Skolen er ved at udarbejde forskellige løsningsforslag og afdække deres 

konsekvenser, så dette kan forelægges for det politiske udvalg. Ligeledes udarbejdes en ny 

dispensationsansøgning, hvor den nuværende løsning udfoldes. 

Skolen har pt. afsat midler til børnehaveklassen, så der altid er mulighed for 3 voksne til de 2 klasser og i 

perioder af dagen også 4 voksne, hvilket muliggør og anvendes til at gruppere eleverne i varierede 

gruppestørrelser og imødekomme forskelligartede behov i elevgruppen. 

Det er børnehaveklassepersonalets ønske, at denne mulighed fortsætter, og at eleverne ikke deles i 3 faste 

nye klasser. 

Skolebestyrelsen tilkendegav ingen indvendinger ved den etablerede løsning. 

Status på ansættelser og ændringer i teams 
Ledelsen orienterede om de seneste ansættelser. Dels har vi fået besat den ledige stilling som 

skolepædagog og dels har vi fundet løsninger til de timer, der manglede besætning, efter en medarbejder 

er gået på orlov. 

Orientering om proces for skolebestyrelsesvalg 
BSU er ved at behandle tidsplanen for skolebestyrelsesvalget til foråret. Der kommer en folder, hvor der 

beskrives datoer, procesplan med videre. Sættes på skolebestyrelsesmødet, når den er klar. 

Orientering om arbejdet med AI på Langebjergskolen 
Malte orienterede kort om den indsats, der er i gang på skolen og i kommunen. 

Nyt fra medarbejdere 
Susanne fortalte, at der ikke så meget at orientere om. Der er mange danskkurser for tiden, og de er 

desværre endt med at være ret klumpet sammen. Der er matematikkens dag næste torsdag og allerede på 

lørdag kan man komme forbi Humlebæk Skole og se de lokale finaler i First Lego League, hvor vores 7. 

årgang deltager (og 6. årgang sælger kaffe og kage) 

Nyt fra elever 
Vores elevrådskontaktlærer fokuserer for tiden på andre opgaver og derfor overtager ledelsen elevrådet. 

Det konstituerende elevråd mødes den 13. november. 
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Tilrettet princip for forældrebetaling til lejrskoler 
Det tilrettede princip blev gennemgået og vedtaget. 

Forældreoplæg om skærme og digital dannelse 
Der er kommet henvendelser fra flere forældre med ønske om oplæg for skolens forældre omkring skærme 

og digital dannelse. 

Vi kiggede på det tilbud som Børns Vilkår, som Fredensborg Kommune har indgået et samarbejde med, har 

(https://bornsvilkar.dk/skaermguiden/materiale-til-foraeldremoeder/). 

Der var debat om mange aspekter. 

• Hvordan får vi børnene i spil – også i de yngre klasser 

• Proces og inddragelse 

• Konkrete bud og anbefalinger 

• Brug af kontaktforældre og bud på hvordan man kan/bør gøre 

• Oplæg udefra for alle – hvordan kan det gøres? 

• Muligheder for afprøvning på et par klasser som forsøg 

Næste skridt er at vi taler med elevrådet og medarbejderne og så arbejder videre med det på december-

mødet i skolebestyrelsen. 

Gitte undersøger hvilke muligheder vi har for at trække på oplæg fra Børns Vilkår. 

Dialogmødet med BSU 
Vi drøftede oplæg og diskussioner fra dialogmødet, hvor Lola Jensen var oplægsholder. Der var delte 

meninger om form og indhold. 

Temaerne om et balanceret digitalt liv og forældreskab anno 2025 bliver noget vi kommer til at arbejde 

videre med i skolebestyrelsen under temaet Trivsel 2030-plan for Fredensborg Kommune. Det sættes på 

marts-mødet i skolebestyrelsen. Ligeledes vil der blive arbejdet med det i medarbejdergruppen og det 

fælleskommunale elevråd forud for det kommende Trivselsforum, hvor skolebestyrelsen inviteres. Der er 

ikke sat dato på endnu, men det bliver omkring maj måned 2026. 

Nedslag i udvalgte af kvalitetsprogrammets 33 initiativer  

Styrket indsats for de 10% svageste i dansk og matematik 
Gitte redegjorde kort for hvordan indsatsen udmøntes. I år er der fokus på kompetenceudvikling af alle 

kommunens dansk- og matematiklærere, etablering af fælleskommunalt matematikvejledernetværk og 

turbo-forløb i 9. klasse. 

Screening for høj begavelse i 1./2. klasse 
Gitte gennemgik hvordan screening foretages og hele processen omkring det. På Langebjergskolen ligger 

screeningen normalt i slutningen af 1. klasse. Det afstedkom et ønske om en formidling af det systematiske 

arbejde med høj begavelse. 

https://bornsvilkar.dk/skaermguiden/materiale-til-foraeldremoeder/
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Juniormesterlære 
Juniormesterlære er et tilbud til elever i 8. og 9. klasse, hvor de kan være i praktik 1 – 2 dage om ugen og 

alene afslutte matematik og dansk. Man får fuld adgang til erhvervsuddannelser, men kan ikke komme på 

gymnasiale ungdomsuddannelser når man afslutter folkeskolen med juniormesterlære. 

Man skal have minimumstimetallet og fuld undervisning i matematik og dansk. Det betyder timerne (uden 

pauser og timebank) ser således ud: 

• Praktik svarende til 384 timer årligt (2 dage om ugen) 

• Matematik og dansk svarende til minimum 360 timer årligt (12 lektioner om ugen) 

• Øvrige fag svarende til 216 timer årligt (7 lektioner om ugen) 

Vi har pt 3 elever fra Langebjergskolen i juniormesterlære. 

Opsamling, beslutninger og prioritering af indhold til næste møder 
• Lektier – del II 

• Fra Temadrøftelsen på Krogerup: ”Social trivsel (især i udskolingen, arbejdet med fælles kultur, 

skolekode, tydelige forventninger og dannelse). 

• Skolehjemsamtaler 

• Formidling af det systematiske arbejde med høj begavelse.  

/MVOS 
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